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Αθήνα, 2-2-2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Ανάρτηση Δασικών Χαρτών Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας 

Με την αριθμ. οικ. 11899/22-1-2021 απόφασή της Διεύθυνσης Δασών Κέρκυρας (ΑΔΑ: 

Ω3Σ4ΟΡ1Φ-4ΥΓ), αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Κτηματολογίου ο Δασικός Χάρτης της 

Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας πλην των περιοχών των πρώην Κοινοτήτων Αλεπούς, 

Καναλίων, Κάτω Κορακιάνας και πρώην Δήμου Κερκυραίων (για τις οποίες έχει ήδη αναρτηθεί 

δασικός χάρτης). Για τον αναρτημένο δασικό χάρτη μπορεί κάθε ενδιαφερόμενος να λαμβάνει 

γνώση και να υποβάλλονται αντιρρήσεις κατά του περιεχομένου του. Η προθεσμία υποβολής 

των αντιρρήσεων είναι αποκλειστική και ξεκινά την 5η Φεβρουαρίου 2021 και λήγει την 20η 

Μαΐου 2021. Για την υποβολή των αντιρρήσεων καταβάλλεται υποχρεωτικά ειδικό τέλος 

ανάλογα με το εμβαδόν που αφορά η αντίρρηση. 

Ο Δασικός χάρτης της Κέρκυρας που έχει αναρτηθεί είναι δεδομένο πως έχει 

δημιουργηθεί με προχειρότητα, καθώς μετά την ανάρτηση του, παρατηρήθηκε σωρεία 

ανακριβειών και προέκυψαν ήδη πολλά προβλήματα. Πολλές αγροτικές εκτάσεις και ελαιώνες 

αποτυπώνονται ως δασικές, όπως επίσης και εκτάσεις που δε διαθέτουν ούτε θάμνο, αλλά και 

εκτάσεις που έχουν οικοδομηθεί με όλες τις νόμιμες διαδικασίες. 

Ενδεικτικό είναι, ότι πάνω από 10.000 είναι οι εκκρεμείς υποθέσεις που αφορούν στο νομό 

Ηλείας με αγρότες και δασικούς χάρτες σύμφωνα με στοιχεία από το δασαρχείο Πύργου, ενώ 

πολλές είναι οι εκκρεμότητες σε Λακωνία, Μαγνησία κ.λπ. 

Όλα τα παραπάνω έχουν δημιουργήσει ένα κλίμα ανασφάλειας στον πληθυσμό της περιοχής, 

καθώς όλες αυτές οι περιπτώσεις, για να μην οριστικοποιηθούν ως λανθασμένες, πρέπει να 

υπαχθούν στην διαδικασία των ενστάσεων βάζοντας ήδη σε περιπέτειες χιλιάδες 
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συντοπίτες μας οι οποίοι θα πρέπει να αποδείξουν ότι τα συγκεκριμένα ελαιοκτήματα δεν 

είναι δασικά.  

Παρότι η διαδικασία αυτή θεωρείται από το Υπουργείο ως απλή, ειδικά για την περίπτωση της 

Κέρκυρας, παρατηρείται το εκτενές φαινόμενο να υπάρχει έλλειψη τίτλων ιδιοκτησίας καθώς 

πολλοί κατέχουν εκτάσεις γης με χρησικτησία, και ο κλήρος είναι σε πολλές περιπτώσεις μικρός 

και διασκορπισμένος. Έτσι, όσοι κληθούν να υποβάλλουν ενστάσεις θα έχουν, όχι μόνο 

οικονομικές επιπτώσεις πληρώνοντας παράβολα., αλλά θα πρέπει να φέρουν και τίτλους 

ιδιοκτησίας, γνωρίζοντας ότι στην περιοχή της Κέρκυρας αυτό είναι πολύ δύσκολο. Όλα τα 

παραπάνω χρειάζονται πολύ χρόνο και μεγάλη δαπάνη. Και αυτό είναι εξαιρετικά δύσκολο και 

πολύπλοκο σε μία εποχή κρίσης λόγω της πανδημίας.  

Είναι θέμα χρόνου να εμφανιστούν τα πρώτα προβλήματα όπως η μη καταβολή αγροτικών 

επιδοτήσεων σε ελαιοκαλλιέργειες που είναι χαρακτηρισμένες ως δασικές με αποτέλεσμα  

χιλιάδες Κερκυραίοι αγρότες να κινδυνεύουν να χάσουν τις επιδοτήσεις τους. Αλλά και 

προβλήματα που θα αφορούν την ανοικοδόμηση κ.λπ.  

Επειδή, είναι χρέος μας να διασφαλίζουμε και να διαφυλάττουμε τα δικαιώματα των πολιτών 

της χώρας 

Επειδή, τα προβλήματα από τις αναρτήσεις Δασικών χαρτών και οι εκκρεμείς υποθέσεις είναι 

τεράστιες 

Επειδή, είναι χρέος της πολιτείας να διευθετήσει και οριστικοποιήσει το ζήτημα των δασικών 

εκτάσεων ακολουθώντας την καταλληλότερη και ενδεδειγμένη διαδικασία χωρίς 

αποδεδειγμένες προχειρότητες 

Επειδή, ειδικά για την περιοχή της Κέρκυρας συντρέχουν σοβαροί λόγοι για την όσο το 

δυνατόν καλύτερη απεικόνιση των Δασικών χαρτών λόγω της ιδιομορφίας των κλήρων όσο 

και των αγροτικών και δασικών εκτάσεων. 
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Επειδή, ειδικά σήμερα μια τέτοια πρωτοβουλία θα πρέπει να είναι άρτια στοιχειοθετημένη 

χωρίς να επιβαρύνει τους πολίτες που έχουν πληγεί πολύ από την κρίση της πανδημίας. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1) Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η αναστολή των αναρτήσεων των Δασικών 

Χαρτών της Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας με δεδομένα τα προβλήματα που έχουν 

προκύψει;  

2) Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η χορήγηση παράτασης για την υποβολή 

αντιρρήσεων από τους ενδιαφερόμενους που έχουν αντιρρήσεις για το περιεχόμενό τους; 

3) Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η παροχή διευκολύνσεων ή και 

αποζημιώσεων αν χρειαστεί σε όσους διαπιστωμένα κατέχουν νόμιμα εκτάσεις που 

παρουσιάζονται εσφαλμένα στους Δασικούς Χάρτες της περιοχής ως δασικές εκτάσεις;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 

 




